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Protokół nr 11/2025 

z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego 

w dniu 19 listopada 2025 roku 

 

 

WAK.0012.3.11.2025 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Porządku Publicznego odbyło się w Starostwie Powiatowym w 

Legionowie. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Jacek Drozdowski. W 

posiedzeniu udział wzięli radni-członkowie Komisji oraz zaproszeni goście. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

               

2. Przyjęcie porządku obrad.  

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Opiniowanie projektu budżetu na 2026 rok, ze szczególną analizą zabezpieczenia    

środków na bezpieczeństwo publiczne.  

5. Przygotowanie, omówienie i przyjęcie planu pracy Komisji Porządku na 2026 rok.  

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

. 

Przewodniczący zapoznał radnych z porządkiem obrad i rozpoczął głosowanie nad jego 

przyjęciem.  

Porządek przyjęty został jednogłośnie 8 głosów za.  

 

 3.Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

 

Przewodniczący Komisji przedstawił zaproszonych gości i udzielił głosu Pani Skarbnik 

Katarzynie Rembelskiej .  

- projekt uchwały  Nr 117/XVIII/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 24 listopada 2025 

r. zmieniająca uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 
r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2025 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska poinformowała, że zmiany w planie budżetu na 2025 

rok  w zakresie kompetencji komisji  dotyczą.  

Po stronie dochodów: 
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- 4.180,00 zł. kosztów upomnień związanych z egzekwowaniem należności z tytułu kar 

pieniężnych nałożonych na osoby fizyczne i prawne za niedopełnienie obowiązku rejestracji 

pojazdu na terytorium RP lub nie zawiadomienie Starosty o zbyciu pojazdu oraz należności 

z tytułu opłat za usunięcie pojazdów z dróg publicznych i ich parkowanie;  

- 4.530,00 zł. dotyczy odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu opłat za usunięcie 

pojazdów z dróg publicznych i ich parkowanie.  

 

Przewodniczący Komisji  rozpoczął głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.  

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu Naczelnikowi Wydziału Komunikacji Panu 

Krzysztofowi Kapuścińskiemu.  

 

- Projekt uchwały w sprawie ustalenia obowiązujących w 2026 r. stawek opłat za usuniecie 

pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości stawek w 

przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu 

 

Naczelnik Wydziału Komunikacji Krzysztof Kapuściński poinformował, że Ustawodawca w 

art.130a ust. 6a określił maksymalną wysokość stawek opłat za usuwanie i 

przechowywanie pojazdów, zaznaczając jednocześnie, że stawki te podlegają corocznej 

waloryzacji. Maksymalne stawki na rok 2026 zostały określone obwieszczeniem Ministra 

Finansów z dnia 1 sierpnia 2025 r. w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2026 r. 

maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu 

strzeżonym (M.P. z 2025 r. poz. 723).  

Naczelnik powiedział, że dokonując analizy kosztów związanych z tym zadaniem 

uwzględniono przede wszystkim koszty usunięcia  pojazdów i ich  przechowywanie na 

parkingu strzeżonym. 

Szacunku dokonano na podstawie oferty złożonej przez przedsiębiorcę w postępowaniu 

zapytania ofertowego zgodnie z ustawą o prawie zamówień publicznych. W postępowaniu 

ofertowym dot. podmiotu realizującego wyżej wymienione zadania w roku 2026, wybrano 

przedsiębiorcę, który realizuje przedmiotowe zadanie w bieżącym roku.  

Pan Krzysztof Kapuściński poinformował, że została złożona tylko jedna oferta przez 

przedsiębiorcę, który realizuje w tym roku usługę z zachowaniem stawek  z ubiegłego roku. 

Zaznaczył, że w 2026 roku  do szacunku przyjęto na realizację  zadania dane ilości 

pojazdów, zabezpieczonych w tym roku , cyt.: „będzie to około 75 pojazdów”.  

Podsumowując swoją wypowiedź poinformował, że  szacowany koszt, który poniesie Powiat 

w 2026 roku  tj. 88.980,00 zł. Natomiast szacowany dochód po stawkach wskazanych w 

uchwale tj. 74.258,13 zł. 

Podkreślił, że Powiat ponosi koszty związane z opłaceniem abonamentów za 

przetrzymywanie na parkingu  pojazdów, które zostały wcześniej sholowane i za 

przetrzymywanie tych pojazdów w latach ubiegłych oraz koszty egzekucyjne. Szacowany 

koszt z tego tytułu wyniósł około 39.000,00 zł.  

 

Przewodniczący Komisji  rozpoczął głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały  

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  
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Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

 

4. Opiniowanie projektu budżetu na 2026 rok, ze szczególną analizą 

zabezpieczenia    środków na bezpieczeństwo publiczne.  

 

Przewodniczący Komisji poprosił o omówienie tego punktu porządku obrad  Panią Skarbnik 

Katarzynę Rembelską. 

 

- projekt uchwały w sprawie przedstawienia projektu Uchwały Rady Powiatu w Legionowie 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026 

  

Pani Skarbnik poinformował, że planowane dochody budżetu na rok 2026 w łącznej kwocie  

247.101.364,14 zł  z tego: 

1) dochody bieżące  235.629.364,14 zł,  

2) dochody majątkowe 11.472.000,00 zł,  

 

Wydatki budżetu w łącznej kwocie  261.923.943,92 zł,  

z tego:  

1) wydatki bieżące 189.143.943,92 zł,  

2) wydatki majątkowe 72.780.000,00 zł, 

 

Pani Katarzyna Rembelska powiedziała, że różnica między dochodami a wydatkami to 

planowany deficyt, który  został zaplanowany w wysokości ponad 14.800.000,00 zł. i 

planuje się go pokryć ze sprzedaży papierów wartościowych (obligacji)  w kwocie 

14.500.000,00 zł. oraz z wolnych środków ponad 322.000,00 zł.  

Poinformowała, że na przyszły rok zaplanowano w ramach rozchodów spłatę pożyczki 

zaciągniętej 2015 roku  kwota 37.950,56 zł.  

Pani Skarbnik poinformowała, że  na przyszły rok  zaplanowano rezerwę ogólną  w budżecie 

w wysokości 300.000,00 zł i zabezpieczono rezerwę kryzysową w kwocie 620.000,00 zł.  

 

Pani Skarbnik powiedziała, że biorąc pod uwagę wydatki w zakresie kompetencji  komisji 

ze szczególnym uwzględnieniem wydatków na bezpieczeństwo  na pierwszy miejscu  jest 

utrzymanie  jednostki  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie. 

Zaznaczyła, że  w 2026 roku  łącznie na tą  jednostkę zaplanowano kwotę 9.348.171,00 

zł. Środki na ten cel otrzymywane są w formie dotacji celowej od Wojewody Mazowieckiego. 

  

Pani Katarzyna Rembelska powiedziała, że w ramach  wynagrodzeń i składek na 2026 rok 

w ramach Komendy  Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie planuje się uposażenie i 

wynagrodzenie ze stosunku pracy, dodatkowe wynagrodzenie roczne, fundusz nagród , 

wypłaty ekwiwalentów, środki umowy zlecenia , pochodne od wynagrodzeń i uposażeń 

ZUS, Fundusz Pracy, PPK 90% to wydatki na wynagrodzenia tj. 8.412.132,00 zł.  

Pani Katarzyna Rembelska powiedziała, że w ramach wydatków statutowych planuje się 

eksploatacyjne, wydatki związane z funkcjonowaniem jednostki czyli zakupy materiałów, 

bieżące remonty, wydatki na szkolenia co stanowi 7,6% wszystkich wydatków na jednostkę 

tj. kwota ponad 712.000.00 zł , na świadczenia kwota ponad 220.000,00 zł co stanowi 

2,4% wszystkich wydatków na tę jednostkę.  

W ramach działu bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa:  
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-  zaplanowano środki w wysokości 140,000.00 zł. są to środki, które będą przekazane do 

gmin z terenu Powiatu Legionowskiego na wsparcie Ochotniczych Straży Pożarnych,  

- zabezpieczono 30.000,00 zł. na dofinansowanie zadań z zakresu ratownictwa wodnego 

dotacja WOPR.  

- 40.000,00 zł. zostało zaplanowane na szkolenie dla pracowników Starostwa oraz 

jednostek organizacyjnych w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej,  

- 13.000,00 zł przeznaczono  na nagrody dla wyróżniających się policjantów na działania 

polepszenia bezpieczeństwa porządku publicznego.  

- 15.000,00 zł. zaplanowano na karty podarunkowe jako forma dla wyróżniających się 

funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie.  

-42.500,00 zł. zostało zabezpieczone na potrzeby organizacji pikniku bezpieczeństwa oraz 

organizacji i szkoleń dla młodzieży WOPR-u.  

 -54,800,00 zł. na pozostałe działania zarządzania  kryzysowego w tym między innymi  na 

zakupy materiałów, pokrycie kosztów usuwania  statków i innych obiektów pływających i 

ich przechowywanie w strzeżonym porcie lub w przystani.   

-178.100,00 zł. zostało przeznaczone na przeprowadzenie kwalifikacji wojskowej w 2026 

roku 

 

 Pani Katarzyna Rembelska powiedziała, że w 2026 roku zaplanowano również : 

 

- 50.000,00 zł. na realizację w zakresie edukacji i sportu upowszechnianiu strzelnictwa 

sportowego wraz z elementami surwiwalu, obrony cywilnej, pierwszej pomocy  w  2026 

roku wśród uczniów szkół ponadpodstawowych  

- 20.000,00 zł. na organizację spotkań dla młodzieży w szkołach na których poruszane 

będą kwestie z zagrożeniami dotyczącymi młodych ludzi. 

 Pani Skarbnik poinformowała, że:  

1) zabezpieczono środki w ramach ochrony środowiska  to są środki znaczone związane z 

wydatkami na środowisko 145.000,00 zł.  

2)zabezpieczono w formie dotacji środki w wysokości 15.000,00 zł w zakresie zadań 

ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego (w tym  roku była to 

dotacja w zakresie pszczelarstwa). 

  

W zakresie zadań inwestycyjnych związanych z bezpieczeństwem: 

 

1)opracowanie dokumentacji projektowej  z budową, przebudową przejść dla pieszych w 

drogach powiatowych  ponad 4.000.300,00 zł. 

 

a) w ramach tego zadania zaplanowano:  

-przebudowę przejścia dla pieszych na drodze 1810W ulica Wolska Akacjowa w Gminie 

Nieporęt  

- przebudowę przejścia dla pieszych na drodze powiatowej 1817W ulica Dworcowa w 

Gminie Wieliszew  

-przebudowę przejścia dla pieszych na drodze powiatowej 1817W na granicy Gminy 

Jabłonna i  Gminy  Wieliszew  

- przebudowę przejścia dla pieszych na drodze powiatowej 1818W ulica Kościelna  w 

Gminie Wieliszew  

- przebudowę przejścia dla pieszych na drodze powiatowej 1819W ulica Kościuszki w 

Legionowie   

- zaplanowano opracowanie dokumentacji projektowej  przejścia dla pieszych w drodze 

powiatowej 1818W ulicy Kościelnej w Gminie Wieliszew 



 

5 
 

 

Pani Skarbnik poinformowała, że zaplanowano 15.000,00 zł na wykonanie programu 

funkcjonalno użytkowego, rozbudowa i budowa  monitoringu wizyjnego. 

 

Pani Skarbnik kończąc swoją wypowiedź powiedziała, że na 2026 rok zaplanowano 

20.627,10 zł. Są to koszty związane z dokumentacją w zakresie bezpieczeństwa, 

dofinansowanie lądowiska dla Lotniczego Pogotowia Ratunkowego dla potrzeb Wojskowego 

Instytutu Medycznego Państwowego Instytutu Badawczego, jest to kwota 300.000,00 zł.  

(planowane w formie dotacji ,która zostanie przekazana Szpitalowi).  

 

Kolejno głos zabrał Przewodniczący Komisji, który poinformował radnych, że w odpowiedzi 

na pismo z 14 listopada Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie 

i Komendant Powiatowej Policji w Legionowie nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  

 

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Skarbnik, otworzył dyskusję nad tym punktem 

posiedzenia.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Józef Dziedzic, który zwrócił się z pytaniem cyt.: „czy 

w budżecie na 2026 rok przewidziano pieniądze na eliminację dzików”.  

Podkreślił, że cyt.: „Starosta powinien zająć się tą problematyką lub reagować, żeby 

pomagać gminom w eliminacji zbyt dużej ilości dzików. Czy jest możliwość umieszczenia 

w budżecie takiej puli pieniędzy, czy przewiduje się takie wydatki.”  

 

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik cyt.: „nie ma zaplanowanych takich środków, ogólnie 

zadania z zakresu administracji rządowej zleconych przez Wojewodę to są zadania , które 

wojewoda powinien pokrywać ze środków własnych, chyba, że ustawa na to zezwala.” 

 

Podsumowując Pani Skarbnik zaznaczyła, że wydatki powinny być ponoszone przez 

Wojewodę, gminy powinny zwracać się z tym problemem do Wojewody.  

  

Następnie Przewodniczący Jacek  Drozdowski zwrócił uwagę na punkt cyt.: „planowane 

wydatki dział 754 obrona cywilna jest taka pozycja pozostała działalność tj. 57.000,00 zł.”  

 

Pani Skarbnik powiedział, że  pozostała działalność to są z reguły działy związane z 

wydatkami , które prowadzi Wydział Zarządzania Kryzysowego.  

 

Kolejno głos zabrał  radny Józef Dziedzic, który zwrócił uwagę, że kwota przeznaczona na 

zarządzanie kryzysowe wzrosła dwukrotnie w budżecie cyt.: „co daje szanse i nadzieje, że 

te postanowienia ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej zostaną zrealizowane na 

właściwym poziomie.” 

  

Następnie radny Karol Urbaniak cyt.: „chciałbym podziękować, że znaleźliśmy formułę 

wsparcia  OSP, że to będzie za pośrednictwem gmin i że Zarząd przyjął wniosek naszej 

komisji nie 100.000,00 zł a 140.000,00 zł,  inicjatywa bardzo cenna.” 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Adam Nadworski, który  poprosił Panią Skarbnik o 

doprecyzowanie cyt.: „przebudowa ulicy Kościuszki w Legionowie”.  

  

Pani Katarzyna Rembelska odpowiedziała, że  cyt.: „szczegóły w zakresie w którym to  jest 

dokładnie miejscu to trzeba by było z inwestycjami tak.”  
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Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Leszek Smuniewski, który odniósł się w swojej 

wypowiedzi do dotacji OSP cyt.: „ sceptycznie podchodziłem do tego pomysłu, zadanie jest 

wprost wpisane do zadań gmin, podczas gdy można by wesprzeć ochronę przeciwpożarową 

kwotą dużo trafniej.”  

Radny Leszek Smuniewski zaznaczył, że budżety jednostek OSP  przeznaczają w Powiecie 

Legionowskim od 100 do nawet 300, 400 tysięcy na bieżące działania rocznie. Powiedział, 

że przeznaczona  kwota  5.000,00 zł. cyt.: „to jest kropla w morzu, która w mikroskopijnym 

stopniu wpływa na ich mobilność.”  

Powiedział, że  cyt.:  „znając te środowisko i ich potrzeby problemy w Powiecie Legionowski 

i nie tyko OSP chciałbym zasugerować, aby te środki które przeznaczamy w przyszłym roku 

które są zaplanowane w budżecie, żeby nie szły na zakup sprzętu, ale żeby te środki szły 

na inicjowanie przedsięwzięć związanych z zachęcaniem młodych ludzi do wstępowania w 

szeregi OSP.”  

Podkreślił, że można  na szczeblu Powiatu znaleźć taką formułę finansującą obozy 

młodzieżowych drużyn pożarniczych. Zaproponował, aby te zagadnienie było uwzględnione 

w przyszłym roku. 

 

Przewodniczący Komisji odniósł się do wypowiedzi Radnego Leszka Smuniewskiego 

informując, że  w kolejnym punkcie będzie omawiany plan pracy komisji. W miesiącu lutym 

Komendant OSP będzie zaproszony na Komisje i wówczas można poruszyć ten temat.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Józef Dziedzic który powiedział, że w ustawie o ochronie 

ludności  i obrony  cywilnej siła wykonawcza będzie po stronie OSP cyt.: „to oni mają 

główne możliwości inwestycyjne” .  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak  cyt.: „składaliśmy wniosek, który ja 

zaproponowałem to była tam wzmianka, że mogą być finansowane szkolenia nie mówiliśmy 

wprost tylko o zakupie sprzętu.” 

Radny Karol Urbaniak zwrócił uwagę, że formuła tego wsparcia byłaby na tyle elastyczna 

że zgodnie z przyjętym regulaminem przez Zarząd będzie można sfinansować szkolenia, 

wesprzeć młodzieżowe drużyny pożarnicze.  

 

W swojej wypowiedzi zaznaczył, że propozycja radnego Leszka Smuniewskiego jest cenna 

cyt.: „musimy pozyskiwać młodych, przyszłych strażaków, ochotników spotkanie z 

Komendantem OSP może nam pomóc.” 

  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Pan Artur Stankiewicz, który podkreślił w swojej wypowiedzi, 

że cyt.: „wszelkie pieniądze przeznaczane na OSP są błędem, że strażacy zostali obarczeni 

działaniami z zakresu obrony cywilnej ta służba powinna być włączona niejako w system, 

powinna być oddzielna struktura”  

Radny Artur Stankiewicz zaznaczył, że środki o których była mowa z racji tego że mówimy 

o obronie cywilnej są cenne, każde pieniądze, które są przeznaczane na służby, straż 

pożarną to jest cenny wkład. Szkolenia, zachęcanie młodych ludzi, zaznajamianie ich ze 

służbą jest istotne. Wsparcie  dla straży, policji  jest ważne z uwagi na bezpieczeństwo. 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak, który wspomniał o szkoleniu  “Rajszew    

nad Wisłą”, które było finansowane ze środków z Narodowego Funduszu.  

Powiedział, że 30 mieszkańców Gminy Jabłonna wzięło udział w szkoleniu na wypadek 

wystąpienia powodzi.  Do współpracy zaproszono strażaków, ochotników z gminy  Jabłonna 
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cyt.: „150 dzieci przyjechało i opowiadało jak zabezpieczyć nieruchomość przed 

potencjalną powodzią jak układać worki, młodzież jest obecna i zaangażowana.  

  

Następnie radna Olga Wierzbicka zwróciła się z  pytaniem cyt.: „odnośnie szkolenia z 

obrony cywilnej, to jest przeznaczone dla pracowników Starostwa.”  

 

Pani Skarbnik poinformowała, że dla pracowników Starostwa i przedstawicieli jednostek, 

to wynika z ustawy o obronie cywilnej i ochronie ludności.  

 

Radna Olga Wierzbicka powiedział, że  uczestniczyła  w takim szkoleniu podkreśliła, że były 

na to przeznaczone ogromne środki rządowe, przeznaczone na budowę  schronów.  

 

Przewodniczący Komisji rozpoczął głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.  

 

10 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

  

5. Przygotowanie, omówienie i przyjęcie planu pracy Komisji Porządku na 

2026 rok.  

 

Przewodniczący poinformował, że propozycja  planu pracy Komisji Porządku na 2026 rok 

została przesłana radnym. 

Kolejno radny Jacek Drozdowski w skrócie przedstawił, treść planu pracy komisji i otworzył 

dyskusje.  

 

Przewodniczący komisji udzielił głosu radnemu Karolowi Urbaniakowi, który zaproponował 

aby miedzy miesiącami maj , wrzesień dopisać punkt cyt.: „ Informacja Nadleśnictwa 

Jabłonna o działalności Lasów Państwowych na terenie Powiatu Legionowskiego.”  

 

Zaznaczył, że w  Powiatach na terenie całej Polski na komisjach związanych  z ochroną 

środowiska przyjeżdża przedstawiciel, zastępca nadleśniczego, leśniczego, który  

przedstawia jak wygląda ich działalność na terenie danej jednostki, samorządu 

terytorialnego.  

 

Radny Karol Urbaniak zwrócił uwagę, że termin miedzy majem a wrześniem nie jest 

przypadkowy, ponieważ nadleśnictwo ma przygotowany budżet na przyszły rok.  

Poinformował, że Powiat  współpracuje z nadleśnictwem cyt.: „wsparliśmy program w 

wysokości 5.000,00 zł. Organizacje Marszu Pamięci”.  

 

Przewodniczący komisji zwrócił, się do radnego Karola Urbaniaka o doprecyzowanie 

terminu, miesiąca i podanie treści, brzmienia tego punktu.    

 

Radny Karol Urbaniak zaproponował miesić sierpień i poinformował, że prześle mailowo 

informacje do biura Rady.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Józef Dziedzic, który poprosił o uwzględnienie w planie 

pracy Komisji wniosku i dopisanie punkt dotyczącego omówienia postanowień ustawy o 

ochronie ludności i obronie cywilnej w Powiecie Legionowskim.  
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Radny Józef Dziedzic powiedział, że Starosta ma 26 zadań w ustawie  o ochronie ludności 

i obronie cywilnej. Odpowiada za infrastrukturę służącą realizacji zadań w o ochronie 

ludności i obronie cywilnej, która jest w ośmiu grupach, zabezpieczających podstawowe 

warunki bytowania ludzi tj. zabezpieczenie w wodę, ukrycia, pomoc medyczna.  

 

Podczas dyskusji Przewodniczący komisji zaproponował aby we wrześniu zaprosić 

Naczelnika Zarządzania Kryzysowego i przyjąć dodatkowy punkt w planie komisji w 2026 

roku.  

 

Ostatecznie radni wspólnie ustalili treść punktu  cyt.: „Informacja o przedsięwzięciach 

realizowanych w ramach wdrożenia ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej.”   

 

 Przewodniczący Komisji  przystąpił do procedury głosowania.  

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących  

 

6 .Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Porządku Publicznego nie zgłoszono 

uwag.  

Przewodniczący Komisji przystąpił do procedury głosowania.  

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym  

 

7.Wolne wnioski.  

Przewodniczący Komisji Jacek Drozdowski poinformował, że na ostatnim posiedzeniu 

Komisji wniosek radnego Leszka Smuniewskiego cyt.: „był taki, żeby przygotować wspólnie 

z Komisją Porządki Publicznego, Komisją Rozwoju propozycje pisma odnośnie tematu jakim 

jest, temat problematyczny związany z wałem Wiślanym.”  

 

Radny Jacek Drozdowski poinformował, że w rozmowie z Przewodniczącym Komisji 

Rozwoju Mariuszem Grzybkiem podjęto decyzję na zorganizowanie posiedzenia wspólnie 

dwóch Komisji.  

W swojej wypowiedzi zaznaczył, że ostatecznie będą wyznaczone do pracy w zespole po 

dwie osoby z każdej Komisji. Powołany zespól  wspólnie wypracuje stanowisko i przedstawi 

je Radzie Powiatu . 

Przewodniczący Jacek Drozdowski powiedział, że biorąc pod uwagę Komisję Porządku 

Publicznego: w zespole uczestniczyłby radny Leszek Smuniewski jako wnioskodawca i 

radny Karol Urbaniak.  

Kolejno głos zabrał radny Leszek Smuniewski, który powiedział, że jest zaskoczony tą 

propozycją cyt.: „nie do końca taka formuła. Taki zespół jakie będzie miał umocowanie 

prawne.”  

Następnie radny Tomasz Talarski zwrócił uwagę, że pismo, stanowisko powinno być 

wypracowanie w mniejszym gronie cyt.: „nie wyobrażam sobie aby dwie Komisje pracowały 

razem”.  

Przewodniczący poinformował, że wniosek został poddany głosowaniu i poprosił o 

porozumienie w tej sprawie.  

 

Kolejno radny Tomasz Talarski w swojej wypowiedzi zaznaczył, że to ma być nieformalny 

zespół, który ma  pracować nad treścią.  
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Radny Leszek Smuniewski powiedział, że wystosował wniosek cyt.: „żebyśmy jako Komisja 

pracowali nad nim i żebyśmy jako Komisja zaproponowali Radzie, żeby Rada przyjęła 

uchwałę.” 

Jednocześnie, zaznaczył, że odmawia pracy w z zespole. Cyt .:„jakie on ma umocowanie”  

 

Podsumowując dyskusję Pan  Artur Stankiewicz zaproponował żeby Przewodniczący 

Komisji i Przewodniczący Rady przygotowali pismo a zaakceptowali to wszyscy radni.  

Przewodniczący Komisji poinformował, że zgłosi Przewodniczącemu Komisji Rozwoju 

dwóch kandydatów, radnego Tomasza Talarskiego i radnego Karola Urbaniaka.  

 

Radny Artur Stankiewicz odniósł się do słów radnego Józefa Dziedzica dotyczącej sprawy „ 

dzików.” W swojej wypowiedzi zaznaczył, że są różne  rozbieżności  w interpretacji 

przepisów cyt.: „na kogo nakładany jest obowiązek”. Powiedział, że istotną w sprawie jest 

stanowisko części mieszkańców którzy  są pro ekologiczni pro zwierzęcy i zgłaszają 

protesty. Powiedział, że  odstrzał dzików powinien odbywać się  w określonych warunkach. 

Zaznaczył złożoność problemu.  

   

Zamknięcie posiedzenia.  

Przewodniczący Komisji  podziękował zebranym za obecność i zamknął posiedzenie. 
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